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mindennap délután 5 órakor

POLITIKAI NAPILAP.
felelős szerkesztő: Dr. Rrájjer Lajos.

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek, 

Zipolya-uíeza 1-só szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szári.

f

Nagybecskerek, 1903. XXXIÍ. évfolyam. 201. szám. Szombat, szeptember j.

Konkrét alapon. HÍREK.
Nagybecskerek, szeptember 5.

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 

reggeli 1/26 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
p él tői 5 óráig délután; ugyanazon napokon este V40-tól 
7e8-ig urak részére is. Vidéki hölgyekrészére 
minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész 
nap nyitva marad. Zuhanyfürdő egész nap

(Dsk.) Az országos szabadelvű pártot 
itten-ottan megvádolják azzal, hogy az 
önérzett sorvadásában már végső leheíleteit 
susogja,
incidentáliter, minden előkészület nélkül 
felvetett u. n. nemzeti követelmények kér 
désében. Nem mer szint vallani. Várja a 
parancsszót felülről s akárkitől jöjjön 
a kit a felség kormányelnökül s ekként 
pártvezérül kijelöl, rögtön meggörnvedten 
tapsol és hódol neki.

Hangzatos vádak ezek, de csak vádak.
Az ország nem egy szabadelvű pártja 

és nem egyszer megmutatta, (legutóbb is 
sokfelé) hogy nem szabadalmazott portéka

joga a független­

mer nyilatkozni aznem

Rákóczi. A magyar szabadság ha­
talmas szövétnekét lobbant]a lángra holnap 
Nagybecskerek város lelkes közönsége. Az a 
láng, amely egykor — ma már szinte mese­
beli csodás időkben — égi tüzet gyújtott a 
szivekben, holnap is befesti szent pírjával 
az arcokat s megremegteti a sziveket s 
áhitatos dobbanásuk hangja fölszáll a 
magyarok Istenéhez s nagy Rákóczi 
szelleméhez, hogy hirt adjon az ö magyar 
népéről.

az,

a véleménynyilvánítás 
ségi pártnak.

Ez, a honmentö hecmájszterek rém­
uralma alá került párt megspékeli ezt a 
kizárólagosnak képzelt privilégiumot 
fokú, önzö népbolonditással.

A szabadelvüpárt, mint mindig, komoly 
mérséklettel, az államjogi összeütközések 
kerülésével, kellő előrelátással állja meg a 
sarat minden gyalázkodás dacára.

A holnapi Rákóczi-ünnep délelőtt Y.IO órakor 
kezdődik isteni tisztelettel a róni. kath. templom­
ban, ahol Szabó Ferenc apát fogja az ünnepi 
misét szolgáltatni. A templomból a közönség a 
kaszinó nagytermébe vonul s itt folyik le az 
ünnep többi része, a már közölt programul szerint.

nagy-

— Személyi hir. Jankó Ágoston alispán 
ma délben Nagykikindára utazott, ahonnan szerdán 
tér vissza Nagybecskerekre. — Dr. P a c s é r i 
Károly kir. tanfelügyelő visszaérkezett szabadsá­
gáról s átvette hivatalának vezetését. — Dr. P e r i- 
s i c s Zoltán polgármester tegnap este vissza­
érkezett Nagybecskerekre.

— A hitelesítő közgyűlés. Jank ó Ágoston 
alispán elnöklésével ma délelőtt volt a vármegye- 
házán a hitelesítő közgyűlés, melyen a legutóbbi 
rendkívüli megyei közgyűlés jegyzőkönyvét hitele­
sítették.

Minden felelősség az ö : a kormányzó 
párt vállaira nehezül. Ha most felül egy 
momentán föla baj gátolt s mondván csinált 
közhangulat összes kívánalmainak, ha nem 
gondolkozik azon, hogy a jogos kívánal­
mak mértéktelen s egyszerre való fölhab­
zsolása a csömörrel együtt gyógyitbatlan 
betegségbe sodorná mindazt, amit az ál­
lamférfiul bölcseség megóvott: akkor nem 
érdemelné meg jövőjét s hüteten lenne 
múltjához.

Ezért van egyedül igaza annak a fel­
fogásnak, mely a szabadelvüpárt túlnyomó 
részé-é, hogy csak konkrét alapon kell a 
párt jövendő magatartása felett dönteni.

— Küldöttség az alispánná5. Melence 
községének egy 80 tagú küldöttsége tisztelgett 
tegnap Jankó Ágost alispánnál, hogy az alispán 
jóakaratát kikérjék Predragovits jegyző

Lássuk, halljuk azt a férfiút, i 
kabinetje nevében elébünk áll — i 
programmját elénk tartja

Ha lesz ebben valami a nemzeti 
géniusz sugallatából — ha lesz az ön­
mérséklet lemondó, de tovább fejlődést 
ígérő hangulatából, — ha lesz bugyogás a 
nemzet anyagi erőinek elzárt forrásaiból: 
akkor gondolkozunk, hogy támogatjuk.

He levegőbe nem lövöldözünk, mert 
akkor talán magunkat lönök meg.

A „T0R0NTÁL" tárcája Megrészegedtem a hajnal balzsamos leve-A magyar most csak a múlt fényében, 
Szokott nagyban büszkén sütkérezni 
S becsülnünk kell azt is erényképen 
Hogy lelkesen tudunk ünnepelni.

Add nekünk oh halhatatlan szellem, 
Hogy a múltból előre tekintsünk 
S a ragyogó dicső emlékeken 
Épen olyan nagy jövőt építsünk!

gőjétől.

— Korán veri kend iűur a harmati t. E 
beszédre kábult állapotomból felocsúdtam és ki­
meredt szemmel néztem a szólót, kiben Jámbor 
Pál uramat ismertem meg.

— Jó reggelt. Jámbor uram.
— Adjon az Isten. Azt mondtam, hogy 

korán veri az ifiur a harmatot.
— Az álmából kelő világot jöttem meg­

figyelni, szólottám még kissé megzavarodva. 
Hosszasan nézem már a gyöngyös vetést; nekem 
ez a csillogás mindmegannyi örömkönynek tetszik. 
Mintha a reggel örömében hullajtaná a harmatot, 
hogy az éjszaka rémes sötétségét lehányhatta.

— Csupa áldás ez a csillogás ebben a 
száraz időben. Mindennap megnézem ezeket a 
kalárisnál drágább vizcsöppeket. Most még csak 
a szellőt vó rom, hogy simogató kezével a vetés 
sásján a gyöngyöket levegye a gyökérhez. 
Becsülje meg a természet tiszta munkáját. Az 
idén elmarad az esővel, hát bővebben hullatja a 
harmatot. Nézze csak a föld peremét. Ott látszik 
meg igazán a becsületes gondoskodása.

— Miben ?
— Csak nem hályogos ? Nézze, milyen 

Vergődő lelkem az indulatoskodo érzések I sürü párázat borítja az egész ég hajlásút, hogy 
elől a természet világába merült feledni. A tér- j az olőbuvó nap sugarai ne verjék meg a földet, 
mészet sokfélesége csodás módon kötötte le az j A sugarak a hosszú éjszaka után szomjasak és 
érzéseimet és a gondolataimat. A naptól most ' mohón szívnák ezt a tündöklő harmatot, 
már nem ért bimbó megrozsdásodott és — letört. — Megértettem. A beszédet megértem.
Előbb azonban egy nyughatatlan éjszakát szerzett Bizony, igy a természet nyílt képéből még nem 
nékem. igen tudok olvasni. Tudja, Jámbor uram, mi a

könyv betűjénél ma már nem is igen látunk 
mást. A tiszta látásnak az a megölő betűje.

— Ide tartsa a szemét, hogyha meg akarja 
látni, hogyan vetkőzik a vetés éjjeli meg­
halványodott színéből és ölti magára a nappali 
ünneplő ruháját.

Rákóczi.
Irta: Somfai János.

Mély sírodból fölidézünk téged 
Nagy időknek ragyogó alakja;
Vigasztald meg a te szegény néped 
Sötét egünk fényes csillaga.

Hiszen mi most oly kicsinyek vagyunk, 
Hogyha minden áldott napra jutna 
A múltakból egy dicső alakunk,
Nagy lenni tán e nép igy sem tudna.

A magasban elborultan nézed 
Az emberek csúnya, önző harcát,
Haj, de mikor ez a sivár élet 
Elpusztítja a nagy eszmék magvát,

Nem az égen jár sóvárgó szemünk 
Tiszta élet tiszta hazájában,
A földön van mindig tekintetünk 
Ön ő érdek piszkos salakjában.

Tárogatód hangja csak mulatság,
Nem szent célok égi harsonája,
Nem pattanunk fel reá manapság 
Jó, hogyha még szivünk remeg rája.

A legjobbak is csak elméláznak 
Hogyha zeng a szabadság szózata;
8 amit hallasz gyönge visszhangjának, 
Lsak csüggedő kebleknek sóhaja.

Nagy Rákóczi! Bocsáss meg minekünk, 
Hogy idézünk siri éjszakádból,
De engedd, hogy egy kis szikrát vegyünk, 
El nem múló arany glóriádból.

Paraszti emberek.
— A „TorontáP eredeti tárcája. —

V.

Jámbor Pál uram.
Egy szolid tekintetű leány igézete körébe 

vont. Verőfényes szemsugara megütötte a szive­
met és az ezen első meleg sugár nyomán meg­
fakadt érzés, a most kipatakzott ibolya csacska 
és imbolygó fejéhez hasonlított. A tavasz bübáját, 
sok-sok derült fénynyel, zsongó zümmögéssel és 
szellő suhogással éreztem a szivemben. A ter­
mészet rendje szerint beállott érlelő hevével a 
nyár, mely a szivem bimbaját meg akarta nyitni. 
Inkább kitépem a sarjadzó szerelem bimbaját, 
semhogy a perzselő napsugarak a már gyönyö­
rűen kifeslett szeretet rózsáit fonnyasszák meg.

i

Megmenekültem az éjjel szenvedéseitől, mert 
mielőtt az éjszakai fátyol még csak a szegélyét 
is fellebbentette volna, az utcára léptem, a hol 
a természet csendje nyugodt kedélybe ringatott, 

j A szürkület pislogásakor már a mezőn jártam, 
1 önfeledten tévelyegve utón, vetésen.

4.
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a temesvári iparkamara és a politikai hely 
zet. A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
csütörtökön teljes ülést tartott. Az elnöklő V e s t 
Ede lovag hivatalos jelentésében szól a mostani 
politikai helyzetről s a következőket mondja:

A nyomasztó általános helyzet a sokoldalú 
kölcsönhatás folytán a gazdasági állapotokkal a 
legszorosabban összefügg. Az utolsó teljes 
üléskor bízva táplált remény, hogy mielőbb 
rendezett viszonyok fognak beállani, sajnos, 
nem valósult, a parlament munkátlansága to­
vább tart és az uralkodó bizonytalanság az 
ország első érdekeinek vál kárára. Hijján min­
den eszköznek, mely a káros állapotokat meg­
szüntethetné, a délmagyarországi üzleti körök 
nevében csak ama hő óhajnak adhatunk kife­
jezést, hogy az illetékes tényezők bölcsesége 
által ez a jelen tarthatatlan helyzet mielőbb 
szüntottessék meg, az eredményes működés 
feltételei újból megadassanak.

A szerb egyházi önkormányzat. Karlócáról 
jelentik: A kongresszusi választmány a szerb 
egyházi autonómia szervezetére nézve az albizott­
ság által megállapított alapelveket tárgyalta és 
megbízta Miladinovicsot a hozott határozatok 
megszövegezésével, amelyek közül Brankovics 
patriárcha többet elvileg kifogásolt. Báró Raja- 
csics, a szerb egyházi javak ő Felsége által meg­
erősített felügyelője, letette a hivatali esküt és 
átvette az ügyek vezetését. A metropolitai iskola- 
tanács elitélte a Szrbszki Szion cimü egyházi 
hivatalos lap kihívó irásmodorát s a lap vezetője, 
Ruvarác ellen a püspökök is felszólaltak a patri- 
árchánál.
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A tekintetem végig siklott a selymes mezőn 
és mindenütt csak halavány szint, minden eleven­
ség nélkül találtam. A képzelet szárnyán ülő 
eszem a mezőt hirtelen sápadt leánynyá formálta, 
kinek üveges zöld szeméből könycseppek pereg­
nek. Ni, az élet lehelete megcsapja a leány arcát 
és szint nyer. Csapongó képzeletem midőn 
visszatért, a szellő fuvalatától hullámzó vetés­
táblát smaragd pompában láttam.

A harmat a lengő szellő fuvalatára lepergett 
a fűszálakon és azokat az élet színével befestette.

— Gyönyörűségesen öltözködik

meseszál végén ? Ide, erre a földre, mely most 
az én hitestársam.

— Helyen szeretnék már lenni. Beszéljen. 
Mérlegelve minden szót, úgy kerültek elő 

az emlékek a múltból.
— Ugy-e, helyre való, kackiás leány az én 

Kalárim.
— Az, az.
— Anyja leánya a Kalárim. Szebb volt 

azért az anyja. Kalári arca pozsgás, anyjáé rózsá­
tól virágos volt. Kalári haja a legkülönb a falu­
ban, de az édes anyjáénál szebb kondor varkocsa 
nem volt a környéken senkinek. Rövidesen szólva, 
belészerettem. Szegény volt az istenadta, hát 
az ilyen magamfajta földesemberhez úgy simult, 
mint a kutya a gazdájához.

— Szeretőmnek, vagy akár hitestársamnak Szeretőm lett. Majd világra hozta a Pista
is mondhatja ezt a földet. És mintha szavadban fiamat, ami után egybeálltunk. Csak úgy csók 
kétkedném, a szerelmes keze mozdulatával meg- közben mondtuk el a holtodiglant. holtomiglanL 
simogatja a vetésnek könnyen megdülő szálait, j — Egymást szeretőket a szivük köti össze 

— ügy e gyermeknek mond? Bizonyos ! igazán, 
különös szeretkezés ez. De telkemre mondom, ! Ez volt akkor az én vallásom is. De a
igaz és hűséges. Békésen megvagyok a földemmel kárhozat vallása volt. Nem ért bennünket a pap 
és a beléje vetett fáradságot bőségesen megjutal- ' áldása, el is maradt az istené. Most már tudom, 
mázzá. Mig a régi, az asszonyi szeretőm ... 1 bogy gyönge szövetség az olyan, a melyet az

- Ne költse bennem az ördögöt. Hát Isten segédkeze nélkül kötünk meg. 
milyen volt? Ha az Istennek tesszük le a fogadásunkat,

~ Meg se kezdem a meséjét, mert ennek ! hogy hűség lészen mi közöttünk, az olyan foga- 
a hallására a természet világa boborulna. Nem is ! dásban erősség vagyon. Embernek emberhez való 
pitymalatra való történet. A borongó éjszaka volt ; szava, sivány homok; azt is mondhatom, hogy 
a szövője az én szomorú mesémnek, komor 1 csaholás. Azonban embernek emberhez való szava 
éjfélre való annak az elmondása is. j az úristen színe előtt szent fogadás. Azért, mert

Jámbor uram, csak nem vérrel hajkált . az Istent féltjük, mig az embertársunkat nem.
* | — Áldás nélkül éltünk együtt. Pár év békes-

.... n’ serrel bélyegezett? Hát csak a vér- ' ségben le is pergett, azután megcsalt a feleségem.
=éfféb^nYeS meSC f°dl mai5át ftz éjszaka sötét- ' Már csak feleségemnek mondom. Megcsalt, mert 

* e Isten iránt nem volt fogadott szava. Kivertem a
portámról, mert nálam bitangságba esettnek szűk 
a ház.

ez a maga
szeretője. Azért mondom annak, mert a mint 
más ember a szerető hitestársa ébredését figyel- 
mezi, úgy nézi maga ennek a földnek az életre 
kelését.

maga ?

— Leginkább az.
— A tiszta becsületem miatt, jó elmondom 

mesémet. Tudja, hogy hova korillíözünk majd
Sajog azért a szivem, ha reá gondolok.

TORONTÁL.2
Gyula, Obrincsák Frigyes, Hainka Vencel mint 
sógorai.

A torontálvármegyei kir. tanfelügyelőség is 
külön gyászjelentést adott ki, mely a következő.

A torontálmegyei kir. tanfelügyelőség szo- 
tudaíja M ü 11 e r Mihály kir. tanfelügye- 

lőségi tollnoknak f. hó 4-én este 10 órakor a 
magyar népnevelés ügyében eltöltött 23 évi hasz- 

munkálkodás és hosszas szenvedés után az 
Urban történt elhunytát. A boldogult hült tetemei 
folyó hó 6-án, vasárnap délután 5 órakor fognak 
örök nyugalomra tétetni. Nagvbecskerek, 1903. 
évi szeptember hó 5 én. Béke hamvaira.

iránt. Az alispán a legszivélyesebben fogadta a 
küldöttséget s annak hangsúlyozása mellett, hogy 
ez ügyben is igazságosan és pártatlanul kíván 
eljárni, rámutatott arra, hogy Predragovits ugyan 
elsőfokúkig vissza van helyezve hivatalába, ámde 
ügye felebbezés alatt áll s igy csak a közigaz­
gatási bizottság fegyelmi választmánya előtt nyerhet 
elintézést. A küldöttség, melyet Szabó Ferenc 
országgyűlési képviselő vezetett, bizva a fegyelmi 
választmány igazságérzetében, lelkes éljenzéssel 
fogadta az alispán megnyugtató válaszát.

A piaristák vendéget. Hemmen Janó* __ fjagybecskerek egészsége. Dr. Weiter-
prelatus kanonok, a temesvári szeminárium volt scjian József városi főorvos most nyújtotta be 
rektora, Bauer György tb.kanonok, a temesvári ^a<rybecskerek városának augusztus hóról szóló 
női képezde igazgatója, továbbá Hegedűs eg(^ségügYj kimutatását. A kimutatás szerint az

elmúlt hóban 82 születés volt, mig a halálozások 
száma csak 66. Ebből hét éven alul elhalt 28, 
azonfelül pedig 38. A halálokok a következők: 
Vele született gyengeségben elhalt 4, görcsökben 
4, gyermekaszályban 1, bélhurutban 26, roncsoló 
toroklobban illetve torokgyíkban 1, tüdőgyuladásban
1, tüdőgümőkórban 8, gutaütésben 5, vizibeteg- 
ségben 2, elmebajban 1, aggkóri végkimerülésben
2, egyéb természetes halállal kimúlt 13. Az erő­
szakos halálokok száma összesen 4. A város 
egészségügyi viszonyai az elmúlt hóban a statisz­
tikai adatokból ítélve kedvezőnek mondható, 
kivéve a gyermekeknél, a hol az emésztési 
szerveknek sűrűbben előforduló báníaímai 20 
gyermek halálát okozták. Hevenyragályos betegségek 
az elmúlt hóban alig fordultak elő, de annál inkább 
pusztított a tüdővész, mely betegségnek augusztus­
ban 8-an estek áldozatul. Trachomára az elmúlt, 
hóban 70 embert vizsgáltak meg, a kik közül 3-at 
trachomásnak találtak s ezeket a kórházban

moruan

nos

Dezső lázárföldi esperes ma Nagybecskerekre ér­
keztek s a piaristák vendégei voltak.

— Megnyitó a kereskedelmiben. A felső 
kereskedelmi és polgári iskolában ma tartották 
meg a megnyitó ünnepélyt. Az ünnepély Veni 
Sancte-val kezdődött, mely d. e. 9 órakor volt 
a róm. kath. plébánia-templomban, a honnan 
a diákság a tanárok kíséretében az intézet dísz­
termébe vonult, ahol felolvasták a fegyelmi sza­
bályokat. Az előadások úgy a polgári, valamint a 
felső kereskedelmi iskolában hétfőn kezdődnek meg.

— A városi levéltáros helyettese. Az elhunyt 
Krumenacker Mátyás városi levéltáros helyet­
tesítésével a polgármester Staity György városi 
Írnokot bízta meg.

— Halálozás. Mint őszinte részvéttel érte­
sülünk, Müller Mihály tanfelügyelőségi tollnok, 
a jeles pedagógus tegnap este hosszabb szenvedés 
után 41 éves korában meghalt. A boldogultat gyógykezelték. Az országos betegápolás! alap 
nagy család és kiterjedt rokonság siratja s Szabó terhére 131 beteget gyógykezeltek. Rendőrorvo- 
Ferenc apát, orsz. képviselő sógorát gyászolja silag a muit hóban 5 embert vizsgáltak meg. 
benne. Haláláról a következő gyászjelentést vettük : H,cven.L «5 *“» "«**?* betogségek lefolyása

‘ . jer Mihalyné szül. Szabó Izabeua j kapcsolt lakástisztitást végeztek. Az élelmiszerek
ugry sajat, mint gyermekei es nagyszámú rokonság ; piacát az elmúlt hóban 13 esetben vizsgálták 
nexeoen melyen szomorodott szívvel jeieníi a meg_ meiy alkalmakkor nagy mennyiségű az 
szeretett férj, illetve atya. testvér, sógor Müller 
Mihály urnák hosszas szenvedéseinek Istenbe 
vetett bizalommal való hősies elviselése után f. 
hó 4-ikén este egynegyed 10 órakor, életének 41 Márk orlováti jegyzőt, mint részvéttel értesülünk, 
éves korában történt gyászos csendes elhunytát. j súlyos csapás érte. Fia Szlávkó tegnap rövid szen- 
A megboldogult földi maradványai f. hő 6-ikán ; védés után meghalt. A család a halálról a követ- 
vasarnap d. u. o órakor fognak a gyászházból > k * (TVáS7jeIeniést adta ki •
(róm. kath. plébánia) a róm. kath. temetőbe a ; . J. . ... , . . ,
boldog feltámadás reményében örök nyugalomra I Fajdalomte.t szívvel jelentjük rokonainknak, 
tétetni. Az elköltözött lelki üdvéért az engesztelő I barátainknak és ismerőseinknek, hogy szeretett 
szent miseáldozat hétfőn d. e. 9 órako" fog a í fmnk Markucz Szlávkó f. hó 4 én d. u. 3 Óra- 
Mindenhatónak bemutattatni. Áldás emlékének; ! kor rövid és kinos szenvedés után elhunyt. A 
béke poraira! Nagybecskerek, 1903. szeptember ! drá8a ha!ott földl maradványai f. hó 6-án d. e. 
5-én. Ozv. Müller Mihályné, szül. Szabó Izabella j H órakor fognak örök nyugalomra tétetni. Orlovát, 
mint neje. Müller Árpád. Müller Bella, Müller ! 1903‘ évl szeptember hó 4-én. Márkucz Márk, 
Rózsika, Müller Miska, Müller Zoltán mint gyér- j atVa- Markucz Angelina szül. Predits, anya. 
mekei. Müller Eleonóra, férj. Hainka Vencelné, ; —Köszönetnyilvánítás. A néhai Krumenacker
Müller József mint testvérei. Özv. Kelemen szül. : Mátyás, volt városi levéltáros ravatalára helye- 
Szabó Etel, Müller Józsefné mint sógornői. Szabó j zett koszorú költségeire tiszttársai körében ren- 
Ferenc, Szabó Kálmán, Szabó Árpád, Schneller : dezeít gyűjtésből fennmaradt öt korona fölösle-

egészségre ártalmas gyümölcsöt koboztak el.
— Az orlováti jegyző gyásza. Markucz

;
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1903. szeptember 5.
get Sztaity György ur az Iskolagyermekbarát 
egyletnek juttatta, mely adományért ezúton mond 
hálás köszönetét az egyleti elnök.

— Szép ŐSZ lesz. Ha a régi időjóslási 
szabályoknak hihetünk: az idei ősz igen szép 
lesz. Mert a milyen az idő szeptember hó elsején 
(Egyed napján), olyan az egész ősz időjárása. 
Már pedig ez idén Egyed igen jól viselte magát, 
sőt valósággal kánikulai időjárással köszöntött be. 
A régi német közmondás pedig azt tartja, hogy: 
„Wie das Wetter zu Maria Geburt, so dauert es 
acht wochen fort ?“ A milyen az idő kisaszony 
napján (szept. 8-án), olyan marad 8 hétig. Ez a 
nap" pedig most holdtöltével köszönt be, az idő 
szép és meleg, úgy hogy talán a fecskék sem 
veszik komolyan azt a kalendáriuma intést, hogy 
kisaszony napján útra keljenek és velünk élvezik 
a verőfényes őszi napokat.

— Orfeum-íirsulat. Lichtenstein Soma 
ismert jeles orfeum-társulata a jövő héten ismét 
Nagybecskerekre jön s a kaszinó vendéglőben 
több előadást tart. A társulat hétfőn este tartja 
első előadását s tagjai között a legjobb erők van­
nak. így: Charles és Joe zenebohócok, a három 
Bcrtinis testvér kerékpárosok, kis Hiida táncosnő. 
A többi tagok is elsőrendűk s igy ismét néhány 
élvezetes estében lehet részű k.

k

— Rendetlen jégek. Számos visszaélést tu­
datnak lapunkkal, melynek orvoslására felhívjuk 
a rendőrség figyelmét. Mindenekelőtt szembetűnő 
a közhelyek piszkos volta. Hiszen van köztiszta­
sági szabályrendeletünk, azt csak egyszerűen al­
kalmazni kellene s ha alkalmaznánk, akkor nem 
esne meg az, hogy a közönség hetipiacok után 
még délután is ott látja díszelegni a hulladékot 
és szemetet az utca közepén. Azután nagyon 
helyesen tenné a rendőrség, ha a szemetes és 
trágyaszállitő kocsikra is kiterjesztené figyelmét, 
nehogy azok szállítás közben a szemetet és trá­
gyát utcaszerte mindenfelé elszórják. Azután na­
gyon, de nagyon ajánljuk a rendőrség figyelmébe 
a félreesőbb utcákat, ahol annyi a piszok, annyi 
a szemét, hogy tisztességes szagló képességgel 
biró ember, hacsak lehetséges, elkerüli azon 
helyeket, ahol nem ritkaság, hogy a kocsiutra 
kivetett dög napokig, sőt némelykor egy-két hétig 
is ott fekszik az ut közepén és azt addig ei nem 
hordják onnan, mig csak akkora bűzt nem okoz, 
hogy tovább már maga a lakosság sem tudja 
elviselni. Szemét pedig annyi van arra, hogy 
szinte nem is merünk róla szólni. Ezt a szemetet 
pedig a világ minden kincséért sem hordanák ei, 
mig egy alapos záporeső nem könyörül meg az 
ott lakókon. Ez aztán kissé megtisztítja az 
utcákat a piszoktól. A közerkölcsiségröl is 
szó eshetik ez alkalommal. A kaszinó-kertben, 
mely nézetünk szerint a tisztességes emberek 
számára van fentartva, a szerelemnek néhány 
facér papnője oly kedélyesen tölti szabad idejét, oly 
fesztelenül társalog a maga trágár nyelvén, hogy 
a jobb ízlésű közönség undorral hagyja el a kertet, 
pedig csak ez az egy van. Mindezeket elmondtuk 
abban a biztos reményben, hogy a rendőrség 
mielőbb gondoskodni fog arról, hogy a jövőben 
hasonló panaszra ne legyen ok.

!

Lássa ifiur, elestem ő tőle; most meg va­
gyok igaz szeretetben a földemmel és a gyer­
mekeimmel.

Életem rendjében szomorúbb 
ért. Ugy-e mondtam, hogy a mesém hallására 
befödi magát az ég.

A határszéli párázat a fejünk fölé húzódó 
felhőkbe olvadt, melyek kis vártatva megteregették 
az égboltozatot. A borulás árnyékot vetett a bár­
sonyos füve és előbbi derült szine megsötétedett. 
A levegő is elvesztette kristáíytisztaságát és úgy 
látszik, mintha az alig elvonult szürkület kívánna 
visszatérni.

mese nem
!

— Én hoztam az esőt az égre, mondja 
Jámbor Pál. Most már bizonyos, hogy megered 
az eső zsengéje. Várja meg ifiur, mig megfakad 
a felhő, mert csudalátásban lesz része. így az 
első eső után, úgy tetszik, mintha a föld pihegne, 
a fűszál szemlátomást nőne és az egész természet 
csengő hangon megszólalna: megújult életre 
ébredtünk. Gyönyörűen indul majd meg az eső. 
Lajhán, szűrődve, csak szitálva. Gyöngéden, hogy 
az esőtől elszokott földet keményen ne érje.

És ime, finom sugarakban permetezik alá 
az ég áldása, a mai nap újsága.

— Magában Jámbor uram, már csak mint 
könnyen ülő emlék élhet annak az elesett asszony­
nak a története. Egy-kettőre oly derült kedvvel 
csapott át más beszédre. A maga helyében még 
az emlékét is ellujnám.

— Megedzett vagyok, azért derülök, borulok, 
mint a természet. Én meg épen ébresztgetem 
nap-nap után ezt az emléket. Mély tanulság va­
gyon benne.

Fiamat, leányomat csak úgy balkézre nem 
adom oda. Isten előtt fognak megesküdni hűsé­
ges szeretetve, hogy a rossz gondolat árnyékától 
is megrettenjenek. Kiköveztem a gyermekeimnek 
az utjokat.

Az eső pásztásan járt. Majd megállt, majd
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Czveity Nesztorné, szül. Csikosev Márta, gk. 80 
éves, gutaütés. — Rólyin István, rk. 14 napos, 
életgyenge. — özv. Grün Simonné, szül. Oester- 
reicher Katalin, izr. 68 éves, terjedő hüdéses 
gutaság. — Krumenacker Mátyás, rk. vár. levél­
táros, 48 éves, májsorvadás, 
gk. 16 éves, bélhurut. — Schulz Péter, rk. 42 
éves napszámos, agyhártya gyuladás. — Salz- 
berger Mór, izr. 75 éves alkusz, végelgyengülés. 
— Kögl Ferenc József, rk. 60 éves kir. törvszéki 
irodatiszt, gégesorvadás. — Feketics Ádám Mihály, 
rk. 11 hónapos, bélhurut. — Bancsov János, rk. 
73 éves favágó, idült veselob. — Sztojkov Viktória, 
rk. 14 napos, életgyenge. — Tomasán Voin, gk. 
21 hónapos, bélhurut. — Szekeres Ilona, rk. 21 
napos, életgyenge, 
éves cukorkakészitő,bélrák. — Turinszky Lyubomir, 
gk. 17 hónapos, bélhurut.
13 hónapos, bélhurut. — Csáby János, rk. 7 hó­
napos, görcsök. — Jakobin Károly, rk. 73 éves

— A közig, tanfolyamból. A közigazgatási 
tanfolyamban a beiratások már véget értek s a 
beirt hallgatók száma a múlt évihez képest erősen 
csökkent, a mennyiben az idén eddig csak 30 
hallgató jelentkezett a tanfolyamra. Ez az ered­
mény valószinüleg onnan van, hogy a tanfolyam 
hallgatóitól az idén már érettségi bizonyítványt 
követelnek.

közönség, hogy idegen-forgalmi és utaz isi v Vivat 
és vidéki fiókirodái 55 koronáért szelvény füzeteket 
bocsátanak a közönség rendelkezésére, a melyek 
Csorbáról Csorbatóra fogaskerekű vasira, onnét 
Uj-Tátrafüredre, Barlangligetre, Szepes-Bélára ko- 
csijáratra és Szepes-Béláról Poprád-Felkáva vasúti 
utazásra, valamint a bélai esepkőbarkmgba való 
belépésre s végül ezen három napra terjedő ki­
rándulás alatt kényelmes ellátásra és elszálláso­
lásra jogosítanak, továbbá 30 korona áron oly 
jegyfüzeteket, melyekkel Szepesbéláról a Magúra 
Hegységen át Dunajeczve tutajkirándulásban lehet 
résztvenni és végül 9 kor. 25 fillér áron oly szel- 
vénvfüzeteket, melyekkel a kassai Rákóczi ereklye- 
kiálíitást látogatók részére Kassán a Schalkház 
szállóban egy napi elszállásolás és ellátás nyuj- 
tatik. Minden egyéb felvilágosítást készséggel 
megad a magyar kir. államvasutak központi me­
netjegyirodája (Budapest, IV., Vigadó tér 1.)

-
a

1

Sztojancsev János,

— A hódmezővásárhely—nagyszentmkiósl 
vasút hídja A hódmezővásárhely—makó—nagy- 
szentmiklósi vasút marosi vashidja teljesen készen 
van s tegnap történt meg a hivatalos felülvizs­
gálat, melyen a kereskedelmi miniszter kikül­
döttei is részt vettek. A szép kivitelű tökéletes 
munka általános megelégedést keltett s az átvétel 
ellen semmiféle kifogás nem merült fel. Mitrovity Miklós, gk. 45

— Eltoloncolt csavargók. A rendőrség az 
utóbbi időben igyekszik a várost megtisztítani a 
kétes existenciáju egyénektől. Ma is három ilyen 
alakot toloncoltak el Nagybecskerekről és pedig: 
Vucskovics Emil rodistei, Kovács György 
csukái és P é r i t y Lázár mokrini iiletőségü foglal­
kozás nélküli csavargókat.

— Szállítás a hadsereg részére. A csász. 
éi kir. élelmezési raktár Temesváron (Lenau-tér 
2. sz.) vesz folyó évi szeptember hóban kizárólag 
termelőktől azonnali szállításra és fizetésre 675 
rnétermázsa búzát, 875 métermázsa rozsot és 
1750 métermázsa zabot. Részletes szóbeli fel­
világosítások a minőségre, átvételi feltételekre és 
árakra nézve fenti élelmezési raktárnál hétköz­
napokon a szokásos hivatalos órákban délelőtt 8 
órától 12 éráig készségesen adatnak.

Borbély Anna, rk.

, , ,T • c V I Orvosi körökben már régen ismert tény, hogy
magánzó, szivhudés. — Novakovics Szmüjana, ! a Ferencz József keserűviz valamennyi
gk. 4 éves, gyermekaszály. j hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre

Páris szálloda, Budapest, VI. Váci-körűt 25. j méltó kellemes izénél fogva, már kis adagban is 
A legjobb hírnévnek örvendő és a legkedveltebb ; tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozottan F e- 
szálloda. Simon Pál ur a szálló valamennyi szó- j rencz József keserüvizet. 
báit és belső részeit „Bachus“ sörcsarnokkal 
együtt újonnan átalakíttatta és villanyvilágítással 
látta el.

A Balassa-féle valódi ugorkatej a leghatáso­
sabb angol szépitőszer, mely minden hölgynek 
nélkülözhetetlen. Pár nap alatt kisimítja, finomítja 
az arcbőrt és teljesen eltávolít szeplőt, folytokat, 

simává és fehérré varázsol a Kerpel-féle k é z- paitanást stb.arctisztátlanságot.Egyik hölgy a másik- 
finom i t ó. Használata folytán a zsíros, tapadó ! nak ajánlja kitűnőségénél fogva és ma már ismere- 
vazetin és glicerin fölöslegessé válik. Üvegje 90 | tgS) hogy jobb hatású a különféle arekenőcsöknél. 
fillér Kerpel gyógyszertárában, Budapest, Lipót- üvegje 2 korona Balassa K. gyógyszertárában 
körút 28. Póstán 4 üveget bérmentve küld. j Temesvár, hozzávaló valódi angol ugorkatej-szappan

Szülök figyelmébe ajánljuk Böser taninté- j 1 korona, pouder 1 korona 20 fill. és 2 korona, 
zetét (alapittatott 1853-ban) Budapesten. E kitűnő Kapható minden gyógyszertárban, 
hírnévnek örvendő intézet magában foglal 3 
osztályú felsőkereskedelmi iskolát, 4 osztályú pol-

Durva, ráncos kezeket 3 nap alatt bársony-

— Vásárok. Szabadka város rendőrkapitány­
sága átiratban értesíti Nagybecskerek város közön­
ségét, hogy az ottani legközelebbi országos vásár 
e hó 6, 7. és 8 án lesz. A vásárra az állatok 
csak szabályszerű marhalevéllel hajthatók fel. —
Szárcsán és P á r d á n y o n szeptember 13-án gári iskolát stb. Bizonyítványai államérvényesek

és az egyéves önkéntességre jogosítanak.
Mai érimm és In asa

lesz országos vásár.
— Az anyakönyvi hivatalból. A nagybecskereki 

anyakönyvi hivatalban legújabban a következő 
bejelentések történtek:

Házasság: Levaity Eutin, gk. napszámos 
és Jankov Lyubica gk.

Szülöttek: Todorov Szveiozár, gk. föld­
műves, fia. — Wersing Julianna, gk. napszámosnő, 
leánya. — Török Antal, rk. ács, leánya. — Sztanó 
János, ev. ref. béres, leánya. — Csúszó Rozália, 
rk. leánya. — Bodor Pál, rk. földmives, fia. — 
Szebasztián Kristóf, rk. lakatos, fia. — Varnyu 
József, rk. napszámos, leánya. — Kálmán István, 
rk. cipész, leánya. — Sziveri András, rk. föld­
mives, fia. — Michels Lőrinc, rk. fazekas, leánya. 
— Krajcsik Pál, rk. földmives, leánya. — Schuld 
Fiilöp, pénzügyigazgatósági dijnok, leánya. — 
Váczi Mihály, rk. földmives, leánya. — Bér- 
berszky István, gk. napszámos, fia. — Dragosev 
Simon, gk. napszámos, fia. — Kralyev Vitályos, 
gk. napszámos, leánya.

Halálozások :

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről. 
érvénye« 1303. milna h6 1-t61.

JgVérgyógyászat-haemopatia. A számos uj 
gyógymód közül legjobban terjed dr. Kovács 
J. fővárosi orvosnak vérgyógyászatja, mert ered­
ményeiben valóban utolérhetetlen. Magyarország­
ban már igen sok apostola van, de Ausztriából, 
sőt Németországból is naponta jelentkeznek be­
tegek. Dr. Kovács Váci-körűt 18. szám alatti 
rendelő-inté:-etére felhívjuk mindazok figyelmét, a 
kik valami idült nehéz betegségben szenvednek.

— Kirándulás a Tátrába a zsolnai iparkiálli- 
tás és a Rákóczi-kiállitás meglátogatásával. Am.
kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés sze- j 
rint a Tá ravidék megtekintésének megkönnyítése 
céljából Budapestről Poprádfelkára és vissza szóló 
a gyorsvonatok igénybevételére is érvényes ked­
vezményes áru menettérti jegyek adatnak ki, me­
lyeknek ára az I. osztályban 48 és a II. osztály­
ban 32 korona. Ezen jegyekkel az utazás Zsolnán Indul"
és Kassán át is történhetik és mindezen állomá­
sokon egy-egy napra megszakítható és igv a a) A nagybecskereki pályaudvarról:
Tátrába utazó közönségnek is alkalma nyílik a Zsombolya, Temesvár. Verseezre: délután 4 óra 45 p. 
zsolnai iparkiállitás és a kassai Rákóczi-kiállitás j Pancsovára: délelőtt 8 óra 23 p.; délután 6 óra 20 p.
megtekintésére. Egyúttal figyelmeztetik az utazö- j §£3^ T ° "" "

; b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Temesvár, Versecz, Aníalfalva —Pancsova és Alibunárra : 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra 53 p.. 

délután 5 óra 10 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.

\

Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra:
Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p. 
Panesováról: délután 5 óra 55 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 53 p.

Y

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseezröl, Alibunárról és Temesvárról este 

7 óra 15 p.
Módosról: minden kedden, pénteken ée vasárnapon reggel

6 óra 28 p.
Panesováról: reggel 7 óra 23 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p.: 

este 6 óra 55 p.

■f
m

Özv. Sándor Péterné, 
szül. Fórisch Krisztina, rk. 85 éves, aggkór.. — 
Jakovlyev Milos, gk. 6 hónapos, görcsök. — Ozv.

.

s
■Saddig, mig a hervadás megüti, vagy akár csak 

addig is, mig kicsit megfonnyad. Tudja, lelkes 
ember vagyok, hát gondolkoztam affelől, miért 
deresednek meg maguk a házasságig. Félnek a 
családjuk eltartása gondjától. Mi kétkézi emberek 
vagyunk . . . bennünket a jég is eltart. Öröm 
nézni a fiatal páromat, hogy mennyire rebegnek 
egymásért. És aztán ilyen fiatalokban nincsen 
semmi szennyes érdek. A legény a leányt tisztán 
magáért, semmi másért viszi. Az idősebbje, 
mindig a gazdagságért nősül. Én a tiszta és 
becsületes dolgoknak barátja vagyok, azért 
örvendek az elkendőzésnek. Ismétlem, ifiur, hogy 
a természet nemes rendje van abban, hogyha az 
ember is fiatalan lép az oltár elé. Azonkívül sok 
becsület is van a lépésben.

— Sok becsület?
— Megmondottam már. Ha fiatalan nősülünk, 

magáért a leányért nősülünk. És ez a boldog 
családi életre és a jövő nemzetségre erős bizto­
sítást nyújt.

És ha a fiatalok egyesülése az Isten szent 
színe előtt nyer még megáldást, az ugyan meg- 
téphetetlen. A magam kárvallása ösztökélt a 
gondolkodásra és azt hiszem, hogy az igazságra 
vezetett.

ismét hevesebben neki ereszkedett. Bennünket 
máris vizesre paskolt.

— Tartsunk hazafelé, Jámbor uram, mert
m-
Mbőrig ázunk.

— Erre menjünk. Először végig ezen a 
mesgyén, azután arról a dűlőről forduljunk az 
országúira. Nyílttéri iVigyázva léptünk az iszamos földön. Szó 

esett, mindketten fejet szegve, elgondolkozvanem 
haladtunk.

csak direkt 
rendelendő ! 

— Fekete, 
fehér és szí­
nes 60 kr.-

tól 11"35 forintig méterenként, mely blúzoknak és ruhák­
nak egyaránt szolgál. Bementve és vámmentesen a házhoz 
szállítva. Gazdag mintaválasztékot postafordultával küld

Henneberg selyemgyára, Zürich.
44/1—4.2 ______

Henneberg-selyemJól eső megnyugvás szállt meg, hogy ime 
egy paraszti ember, ki a nép között szokásossá 
vált összeállásoknak erkölcsi tartalmatlanságát és 
lazaságát őszintén belátja és megróvja. És bámu­
lattal néztem az előttem bandukoló Jámbor Pált, 
ki a magyar nép lelkében erősen virágzó költé­
szet erejénél fogva, a földjét tette meg szerető­
jévé, bút felejtővé. Az úri embernek az élete 
oszlopai megindulnak az oly csapás után, amilyen 
Jámbor Pált érte.

— De reánk szakadt a némaság, kezdette 
a beszédet a társam. Előre baktatva hullajtottá 
el ezt a pár szót.

A nap korongja élesen áttetszett a Llhő- 
kárpiton és nekiveselkedve, egy-egy sugárt sike­
rült már a földre küldenie. A felhőtakaró foszla- 
dozóban volt.

— Ifiur, ma magasra hág még az örömöm.
Estére lesz a fiam elkendőzése; tisztelje meg a 
házamat vendégségével.

— Örömest. De csak nem annak a pelyhes- 
képü fiának lesz a kézfogása ?

De annak. Huszadik évét most a tél de­
rekán betöltötte. A legénynek az a sora, hogy 
inegházasodjék.

— Igen, igen, de az ilyen hamvasképünek 
még csak nem ? A házasság kemény lánc az
ilyen zsarnoknak. £s a felvetett sok eszmétől habzó elmém

— Jól mondta az előbb hogy a természet megszabadult háborgásától 
csukott könyv magunknak. Nincs-e élete virág- tóle 
jában a legény húsz éves korában? Miért várjon

■

I ■
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á Kolarits Nándor
t

Csendben ballagtunk tovább. Hazafelé tar- Temesvár.

Első és legnagyobb délmagyar- 
országi egyenruházati intézet

ajánlja a legjobb és legolcsóbb

m
toltunk.1

Az alászürődő napfénytől már az ut is fel­
szikkadt.

A mikor úgy erősebben érte az arcomat 
tiszta napsugár, a fejemben megrajzolódott hir­
telen az előttem haladó Jámbor Pál tiszta képe, 
ki a becsületre, a tisztaságra és még sok ilyen 
árva erényre ad még valamit.

Én egy darab idő óta érzek suhanó szellő­
ket, melyek az emberekben költögetik a nemesebb 
érzéseket.

a

Árjegyzékek és szövetminták bérmentve.
(686-2.2) ^

1
tk

kék szemű leány-

.

i ad
*) Az e rovat alatt közöltökért nem vili ti íololöesósei G Í3S7 4Dalos Dani.
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______ _______ 1903. szeptember 5.

Tnrnntálvármvgye alibunári járás fő</oI^abirájítóL

TORONTÁL,
4

Budapest, szept. 5 (A „Torontál“ | 
ered. távirata.) Egyik esti lap hire szerint j 2988/903. 
a térparancsnoksághoz egymásután jönnének - 
jelentések, melyek a legénység kedvezőtlen 
hangulatáról adnának hirt. Egy tegnapi ,
gyakorlatnál a 42-ik gyalogezredbeli katonák | fekvö Alibunár nagyközségben

Budapest szept. 5. (A „Toront ál“ közül többen állítólag éles töltéssel lőttek • ievg két községi írnoki állásra pályázatot 
.• x' a tiróív niq délelőtt 10 óra- s a lövések egy tisztet súlyosan, egy vezérkari j nyjt0k s felhívom mindazokat, ki a

, .. tartó maffánkihall- századost pedig halá osan megsebesítettek, állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen
kor haromnegye iáig g<- * | A katonai börtönök hir szerint, telve felszerelt kérvényüket hozzám f. évi szept.
gatáson fogadta Tisza István grófot. a , volnának katonákkal Beszélik azt is, hogy j j5_éíg adják be.
kihallgatás után Tisza István a pénzügy- s az öreg bakák nyíltan izgatnak. A vár- Mindegyik irnoki állás 800 korona
minisztériumba akart hajtatni, a miniszter- ; tüzéreknél az altisztek állítólag tanácsko- javadalmazással van összekötve.
elnöki palota előtt azonban találkozott j zást is tartottak volna és bejelentették fö- Alibunár, 1903. augusztus 29.

gróf miniszter- ! lebbvalóiknak, hogy nem szolgainak tovább, 
ö | mert a legénység boszujától tartanak.

i Ezenkívül még a legkalandosabb hírek j 
! keringenek a katonák magatartásáról, mind- i 

István gróf meglátó- ezek a hírek azonban erősen magukon j 678- R V\L sz- 1903-
viselik a valószínűtlenség bélyegét. i

FÁV1RATOK. 709- 3.1

Pályázati hirdetmény.:

A válság* Torontálvármegye alibunári járásában
üresedésbenA mai kihallgatások.

ezen

1

Khuen-Héderváry 
elnökkel és a 
rálta

R a d o n i t s,
főszolgabíró.miniszterelnöknek elrefe- ;

királynál.mai kihallgatását a 
Azután Tisza 
gáttá Lukács László pénzügyminisztert, 
akivel igen hosszasan tanácskozott.

Lukács László pénzügyminiszter déli

710-1.1

Árverési hirdetmény.
A pécsi püspök halála.

Budapest. szept. 5. (A „Torontói“ |
egy órakor a királyhoz ment kihallgatásra, j eredeti táv.) Pécsről táviratozzák: Hettyei 
A kihallgatás rendkívül soká tartott, a j Sámuel pécsi püspök holtteste tegnap este
mennyiben mintegy másfél órát vett igénybe. Pécsre érkezett, ahol ma felravatalozták.

j A püspök temetése végleges megállapodások I 
szerint hétfőn délelőtt lesz.

- Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 
budapesti V. kér. kir. járásbíróság 1903. 
évi julius 16 án 1903. évi Sp. IX. 701/3. 

i számú végzésével megkeresett tekintetes 
nagybecskereki kir. járásbíróságnak 1903. 
évi V. 851/1. sz. alatt kelt végzése folytán 

| Neulender K. és testvérei budapesti cég 
! részére, Stark Jakab nagybecskereki lakos- 

(A „Toron tál“ ■ nál 60 kor. és jár. iránti kielégítési végre-
1903. évi augusztus 4 én 

felülfoglalt 2845 koronára becsült bútorok 
stbbiböl álló ingóknak alperes lakásán,

:

i

A miniszterelnök és a kihallgatások.
Budapest, szept. 5. 

ered. táv.) Félhivatalosan megcáfolják, mint j 
hogyha Khuen-Héderváry gróf minisz­
terelnöknek tegnapi meghivatás i előtt tudo­
mása lett volna arról, hogy kiket hiv meg 
újabban magához a király.

(A „Tor on tál“ Idegen uralkodók Bécsben.
Budapest. szept. 5.

eredeti távirata.) Becsből jelenük : Az angol hajtás utján 
király látogatása után Bécs városa ismét 

. lázasan készül az újabban bejelentett kül-
i földi uralkodók fogadására. Szeptember Nagy becskereken, Temesvári-utcában bírói 
! 18-án érkezik tudvalevőleg Vilmos csá- j árverésen készpénz fizetése mellett leendő 

szár, akinek iogadtatási programmját már eladatása 1903. évi szeptember 14-ík 
eredeti táv.) Politikai körökben biztosra véglegesen összeállították. A császár három napjának d. u. 3 órájára tűzetett ki az

napig marad Bécsben. A német sászár 1903. évi V. 851/2. sz. a. k. végzés alapján, 
látogatását szeptember 30-án követ i fogja Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az
az orosz cár látogatása, mely utóbbit kü- elárverezendő ingóságok vételárából a végre- 
lönösen nagy fontosságúnak tartják s po- j hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
litikai körökben nagy várakozással néznek ! jogot tartanak, de az, ha részükre a foglalás 
elébe. Úgy vélik, a két uralkodó látogatása I korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira- 

kérdés' fogja véglegesen ren- j tokból ki nem tűnik, úgy az esetben is,
I ha elsőbbségi bérleti vagy haszonbérleti 

Újabb forrongás Szerbiában. j viszonyon alapszik és ezen törvényes
Budapest, szept. 5. (A .Torontál« ' zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben

eredeti távirata.) Becsből táviratozzak: A '»<* van u^an elulllvf; af;01,laan a kov«- 
Nisben fölfedezett legújabb katonai össze- j teles összege ugyanott kitüntetve nincs,
esküvés alkalmával" letartóztatott tisztek m^erint az 881. ev, LX. t-c. 111. §-ahoz

: kép est elsőbbségüket az arveres megkez-
; dóséig alólirotthoz egy példányban Írásban 
j adják be, avagy szóval jelentsék be annál 
! is inkább, minthogy későbben bejelentett 

elsőbbségek végrehajtató kielégítését nem 
gátolván, igénylők a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

i

Az uj kormány.
Budapest, szept. 5. (A „Torontál

Lveszik
át és márvaló

is forognak közkézen.
E listák szerint az uj kormány a kő­

vetkezőképpen alakulna meg:
Miniszterelnök: Lukács László, bel- a Balkán 

ügyminiszter : An dr áss y Gyula gróf, 
vagy Tisza István gróf, pénzügyminiszter: i 
Lukács László, kereskedelemügyi mi- ! 
niszter : H i e r o n y m i Károly, igaz­
ságügyminiszter : H ó d o s s y Imre vagy 
Rohőnyi Gyula, földmivelésügyi minisz-

dezni

8

száma 46. A tisztek pro ki am adójukban a 
tér: Zselénszky Róbert vagy Tisza királygyilkosságban részt vett tisztek vád 
István gróf, vallás- és közoktatásügyi: alá helyezését követelték s nincs benne

Apponyi szó ezeknek a tiszteknek a meggyilkolá­
sáról, mint azt az első hírek mondották. I

3

Berzeviczy Albert vagy 
Albert gróf, honvédelmi miniszter: Ko­
lo ss vár y Dezső, a király személye kö­
rüli miniszter: Hadik János vagy An-

Határidő-üzlet.i
Budapest, szept. 5. (A nagybecskereki 

horvát miniszter j Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak 25-én.
j részint emelkedtek, részint pedig csökkentek.
i Déli zárlatkor a következő árakat jegyezték :

Az engedmények, j Buza foktóberre) . .

Buuapest, szept. 5. (A „Torontál“ | Búza (áprilisra 1904.) . . 
eredeti távirata.) Az esetleg megalakulandó Tengeri (májusra 1904.) . .
uj kormány, úgy beszélik, csak igen cse- : Zab (októberre)......................
kély engedményekkel jönne s a magyar j ”ozs (októberre)......................
vezényleti, vagy szolgálati nyelvről szó 
sincs. A jövendő kormány e hírek szerint 
a házszabályok erős kezelésével állítaná 
helyre a rendet s ha ez nem vezetne si­
kerre, akkor feloszlatná a Házat.

Kelt Nagybecskereken, 1903. évi aug. i
d r á s s y Gyula gróf, 
pedig: Jo szipovics Imre.

I
Kiss,

kir. kir. végrehajtó.

7.37-------
7.64------- j 4
5.39-
5.46-------
6.22-------

Szakszerűen kezelt ojtványtelepítés 
a legjobb bornak és asztalra való 
fajokkal beültetve, szép fekvéssel, 
épület és felszerelvényekkel, esetleg 
terméssel együtt változott viszonyok 

végett eladó.

Festői szép.

az olyan arc, mely finom, fehér és szeplőnélküli és 
minden bőrtisztátalanságtól ment. Hogy ezt elérhes­

sük, mosakodjunk naponként

Bergmann-féle liliomtejszappannal
(Védjegy: Két bányász.)

Bergmann és Társától, Drezda és Tetschen a/E ■ 
Kapható darabja 80 fillérért 

Basoh Ernő gyógyszerésznél, Nagybecskerek í

:

MegtudhatóLukács nem vállal miniszterelnökséget
Budapest, szept. 5. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Lukács László mai ki­
hallgatása a kabinetalakitásra vonatkozólag ? 
eredménytelenül járt. Lukács László ki­
jelentette a királynak, hogy nem vállal­
hatja el a kabinetalakitást s a Felség 
méltányolva a felhozott okokat, Lukács j 
László kijelentését tudomásul vette.

1
« MOLNÁR JAKAB,

(706—3.1) vár. közig, végrehajtónál.

359a—30.20 1
T
! A.

Cs. és kir. udvari szállító. (m%•
i

: É
&\ ié mik:

ti

A katonai mozgalmak.
Budapest, szept. 5. (A „Torontál“ j 

eredeti távirata.) Félhivatalosan jelentik: : 
A 44-ik gyalogezred egyik alosztályának 
Tendenciájáról szóló hir az összes többi 1 
hírekkel valótlan, légből kapott koholmány. =

■■SÍ
ónymáz, a világ legjobb fénymii» és fónyoréme mindenféle bőrből készült világos és fekete cipők részér, 
legszebb fényt kölcsönzik és a bőrt tartóssá teszik Használt és foltos cipők, barna vagy sárga bőrből „Lyosin

(diszfénymáz) használata által mint uj cipők néznek ki.
Gyári raktár: Bóos X. Sohnlerstrasse 21.

}

Mindenütt kapható.
(10 41.36)

Alapittatott 1882.
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1903. szeptember 5. TORONTÁL.
o

KRlEQNER.féleV legkedveltebb, legtökéletesebb 
£ apcEtisztitó és szépítő szerek: -PUDER 10R0H CíÓGYSZEBtÍR

Q7APPAM I * iUDAPEST,CALYW-TOL 
i » ——.tw,,.... vw»t.

Főraktár;/

VCSÁSZARFORDŰ (UHUI Mo&ene.»*,86 ÄAOTAB
Gazdasági

gépgyár
részvénytárielat

Budapest, Vl.váczi-ut 19.

UTÖR.téli és nyári gyógyhely 
BUDAPESTEN.

és ?
, HALHÓLYAG drlásl tlluzléí 

háló«, ebédtik ««len-4* 

vri-Mobs-batorokbes. 

(Hetit elit bárha)

NEMES és LENGYEL
bntorlparosoknlí

BUDAPEST,
fclV., Kecskemétl-utoza 6. «z.j^

sztioaiti estei«,*

udvari szállító
tuczatja 2 , 4.. 6., 8,10 köp. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után
—————»küldi e szakma ——___m 

legeltő raaga
csége :

&Elsőrangú kénes héwizü gyógy- I
fürdő, páratlan gőzfürdővel, |
legmodernebb iszapfürdőkkel, I
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bérmentve. v

2500 ESÄ100 000

iOodapest, VL Ó-utca 44.MUef. kisebb g. gép lsemben. Ü!

_ Maloaberenáesésekre 
KÜLÖN SZAKOSZTÁLY. 

Óvásaira árjegyzéket legyen és 
bérmentve kőid.

ti
m1

ifi SzSrmeárul sz egész REIF J.

specialUSs.Béei, 
Braadstitíe 3, 

ir jegysík 
higr?n

"|M

|| világon elterjedlek és /

asasa >
;31

i H bármely országból és 
í »▼szakmából, ajánlatok szét­

küldése és ttil. összeköttetések lé­
tesítése céljából (póstadij jótállásával)

ISTEKK&TIOSfAX.w 5ZŐRVE5ZTO&A torok, tüdő, 
j|r száj és fogak 
P legjobb védője az

Felülmúlja az eddig ismert összes fogszereket.
H OSAN-szájviz-eszencia á 88 kr , OBAN-fogpor a 44 kr.
S Czerny-felo keleti a legjobb és legkedveltebb

szópitb-ez-er 
üvegje 1 frt. Ehhez
balzsamezappan 30 kr.

Fritsch tárd.-fele Napraforgó-szappan á 50 és 35 kr. 
~~ "" a legjobb és legegészségesebb

hajfeet6-azer sötétszőke, 
barna és fekete. Ara frt 8.60

Prospektust Ingyen es bérmentve süld:
Czerny J. Antal, Sees, XVIII., Carl Ludwlgstr. 6. 
Kitüntetve London, Parts, Brüssel, Konstantinápoly stb.^
v Raktáron, gyóeyí
mmmmm

l mA
néhányszor! használat után az arczról ésj 
kézről" a szőrt eltávolítja. Egy tégely 6 X.

Főraktár: Dr Kovács Ernő gyfioyszertára 
Budapest, Gyár-utca 17. 

Megjelent „Toilette-tiíkok“ ingyen.

¥.

ROSENZWF.il JÓZSEF és FIÁI t-1.
Nemzetközi Czimirodájában | 

Budapest, V., iáá£>uteza 13. sz.||
Prospektus ingyen és bérmentve,

TANINTÉZET 

Budapest, VI , Aridl etcza 10. 1
ALAPITTATOTT 1853. I

NyllvAnoe polgári iskola 10 - 14 éves 
iijak részére. — Felsőbb kereskedelmi 
iskola H-18 év oá Ifjak részére. — 
Nevelő íDteroátue bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítványai államérvénye- 

»1 eek éa az egyéves önkéntességre jogo- 
r j altanak. - Bővebb ielvUágoaitást 

ingyeu ad
liöser János, igazgatód

mu helybeliek BUDAPESTEM a
5 9

; i kimlnfinei
6■ KÁYÉHÁZBAN

Fiatal embereknek arvosllag ajánlott szer. Ara 3 korona. (Erzsóbet-körut 9—11. szám)
találkozunk. aAÜÁDOB GYÓGYSZERTÁR, Budapest, YL, Yáczi-körut 17. , lll&tszertárakban stb L

V WO

A KISBIRTOKOSOK 
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE

*£dél\& írHasználjon Kerpel-féle m
KÉZF1NOMITÓ i

BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2.
300 koronától kezdve ad töríesztéses zálogé 

level-kölcsdnöket, melyek után ^
teljes ktazpénzfizetésseí:

m4§k Iolysdékot, mely minden kezet 
) nap alatt eimik fehérít, szépít.
I tíveg 90 fillér. Postán 4 üveget,-

bérmentve küld 3
K ERPEL gyógyszertár,^

Budapest, V., Lipót-konit 28.

.50 évre a tők« évi 5.7Ú°,o-a 
|33Va ,
,22 .
,15 ,

I
í

2:/2-3(,/e wVer3é CIGARETTAPAPÍR 
Vergé SZIVARRA HÜVELY

MINDENÜTT KAPHATÓ.

O!

M—°/o- a.. 
—°/o-a|j

34 .. 6.50°/o-a 
, 8 —e/o-a
. 6.80°/o-a

25 .
i*15 .

CEfizetendő' járadékul a törlesztéssel együt* 
Bővebb felvilágosítást 

az intézet díjmentesen ad. "-HŰI
0,M\A

H 5»5rí

____ _________________________________________ mmsgsm-— ---------- -- ----------—————
Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.)

díjmentesen megvizsgáltatni.
IJDOVSÁIh;

Eeet-essencia, valamint
nj erei.

i* V
*96

efe
Eb
O S‘

t Az első Trieszti Cognae párlati intézet (Destillerie) CAMIS 
I és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT ajánlja belföldi A legjobb és leg­

kedveltebb ecet 
az ételek besava- 
nyításához a kel­
lemes ize végett.
Szép tiszta fehér 
színű és nem fes­
tett, mint a leg­
több ecet. Fő- | 
előnye még az is, 4 
hogy ezen ecettel 
besavanyított 
uborkák és pa­
prikák nem pu- 
hulnak meg, ha­
nem keménysé­
güket megtartják Nagybecskerek.

1 és nem pené- Buzatér. I
V szednek. (685—iö.io) M

II Ára
literenként :

T
- n uj ecet-lényeg 12 f. 

az nj ecet 6 fillér.
GYÓGY-COGNAC-ját, I

•n n *

III
5.5 
® s-

mely francia módszer szerint készült és az általános ausztriai gyógy­
szerész egyesület kísérleti állomása ellenőrzése alatt áll.

7i palack 5 korona, 7, palack 2 60 
10 palack rendelésénél 10% engedmény. —

Kapható Nagybecskereken:
Prandell Rezső és Armbruster József uraknál.

Az ismételárusitóknak 
olcsóbban számítom.■ SÍSí Éí SíÄ ^ g-r

Kapható»EL

Gligorijeviiyel
EE

se

ü >H »
Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

_ = — díjmentesen megvizsgáltatni. = " —
>C —— liszt- és = 

töszerkereskedőnél

1

ISZ/se f

SfiiTÉRJE ÖT E K: 

vagy

a legjobb, legkiadósabb és 
azért a legolcsóbb szappan.
Minden kártékony vegyiilék- 

töl teljesen ment.

SZTRAKA-féle„KULCS“ A-„SZABTASs
$5

Tannin-csokoládé f^Mlí
kitönő hatású

^|1 kis gyermekek es felnőttek F8
ili hasmenése ei,e„. |||

Egy drb. ára Íf|

Kapható minden '1
ayóayszertáman. JMS M^miß

'

(599—8.7)

I
IB

i8
5

8S :
■'SS

kMindenütt kaphatói ÉJ
-V

m-m
A bevásárlásnál különösen ügyeiden arra, hegy minden darab s»ap- | 
pan a „SCHICHT“ névvel és a fent látható védjegyek egyikével legyen

ellátva.

'mi
m .-•v1$r‘M

S AYi
(187—40.28)

*

j

.

ö;
o

/

M
■ iS>

•tó

m
•tó'"

>

iS

i

asm

'v'vAL ■

EISEr-: 'tó tó,.:Stó,- SS SÍ

kJ

■A

-JS
yE
E

VA:

' tólfetó.;.-v-y .V

iá

I
-tó'

KATZER1h
I

1,

m »

ea

C“
3

—
’H

(4
66

—
80

.1
5)
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• érk.ind. Nagy-Becskerek-Bpart (1.) 
Zsombolya (!•) ■

ind. Szécsány (1. 3.) . .
érk. Csőit (3.) • • • • 
ind- Versecz (3.) . • . .
ind. Csott (3.) ....

J *Bóka megállóhely 
y Jarkováoe ....
erk. Számos (5.) . . •

„ Antalfalva (5.) . • •
ind- Számon (6.) . •
9 Dobricsa . .

Ferdinándfalva . .
Háncsa..........................
Kevi-SzöUös . . .
Uj-Alibunár . . « 

vk. Aübunár . . • -
r..k Tcmes-Kabin , • . .

V

érk.
ind.
érk.
érk
Á

ind
» I

érk

ifdl
ind.l

ind. Budapest-nyug.-pályaudv. (8 ) érk.
Szegőd 8.!
Nagy-Kikinda í9- 8.) 

ind.Na;xy Becskerek (8. 1.) érk. 
érk. N. Becskerek Bp. (1. 7.) ind. 
ind. N. Becskorek-Bp. (1.7.) érk.
ir *N.-Becskerek-Gyártelep 4- 

érk.Sándorudvar (1.) . .ind.
ind. Szécsány (1.).........................érk.
ind.Sándorudvar (1.) . .érk.
® Écska-Zsigmondfalva . 

j Tomasovácz . . .
Torontál-Ozora . .

érk. Antalfalva (5.) . .
ind. Számos (5.) ...
ind. Antalfalva (5.) . .

Torontál-Vásárhely . . '"
Czrepája..........................
Ferenczhalom ....

. r *Torontál-Alinás • • • aj
érk. Pancsova-Józsefváros . ind.

■ : : é(k.ind.

. ind.
, . érk.

. érk.

Sz -v. V v Sz.-v. 
7113. 7i03.

, 7112. 7102.| 
:áiy___ _

7106.

1-1(1.

Vissza.rkincsnvn-Józiefváros.
Sz.-v. | V.-v. |
7104. 7114.1
7101. 7ill. I 

I III. osziály

Ü-- 10°
1« í
3 0 

8^3 
8«« 
837 
848
859
802

90-2
917
95*3
1014
1039

1044
1104
1124
1145
1167
1213

Szécsány—Alibunar.Oda.
V.-v.
7311.

Sz.-v- V.-v.
7302. 7312. 4.

I- III. osztály

450
445
1201
816
155

Vegyes-vonatj 
7611.1 7S13d

I—III. osztály I
érk 125 710' 715
érk. 9541240 1252

érk. 803 
ind. 766 915
érk.

j Vegyes-vonalj 
178127701471 
I—ÍII. oaztály1
6 < 1í> - 8 -.ud. Budapest ny. pályaudvar

" 2 0 ll46 ind. Szeged . .
153 „ Temaavár-Jósssfvároa

423 260 ind. Zsombolya (1.) . .
431 268 érk. Uj-Zsombolya (1.) .
432 301 I ind. Uj-Zsombolya (1.) .
449 318 ^ *Jaliamajcr . . .
467 326 Német-Oiernya . .

r.
;

923

910760
-53733

726 846
708 8*78
101 521 
656 816
631 761
622 742
611 731
’46 706
529 6*8

^Leonamajor..........................
*Karolm:vaiajor .... 
Magyar-Cícrnya. . . .
•Jánosmajoi.....................
*P álmajor...........................
Csöastelek..........................
Ittvarnok-Rogen dorf . .
Béga-Szent-György. . .
♦Kataíinfalvs megállóhely
Katalinfalva.......................
Klekk .......
*Klekk megállóhely . .
Nagy-Becékerek- Vámhís . 
Temesvári-utcsa

_ > Korona-szálloda
81 cif • Pere ncz -József- tér
81 ‘60 ** Kémet uteza
8-3 í 65 érk N.-Boeskerek-Bpart (1. 2.) ind-

5u 343 
350521

63I 403!

5to í19 
56i 428

449620
633 506
153 524

63)f 19533Í02
fiú 6 0 
449 605 
444
427 041
421 533
416 527
410 522
404 516
368 510

716 o46
733 604
737 6Í8
766 t27
80 6^

,68

n;eg-
áiíó-

helyek

■ ;39 ;

a
1

Vissza.

I—III. osztály

Vissza.

Sz.-v. I Sz -v. I V- v. 7
7001-1 7003Í 7015.

I—III. osztály

Zsombolya—-Nagy-Bacskerek.

V.-v.i Sz.-v.
7 ;02. 7012.

. osztály___ _____ _
ö'°"lO;" j 815 
”200 ; i 1

1.
125m.i Budapest-uy.-pályaudvar

ind. Szeged - • • •
_ , ind. Temesvár Józsefváros
506 1 241 jnd. Zsombolya (7.1 .
5Í2 1 948 érk- Új-Zsombolya (7.) 
5Í4 i 950 ind. Uj-Zsombolya (7.) 

3°6 $ Klári • • •

954
817
666. • érk.

. . ind.

. . érk.

. . *

648 aoo.646 eae632 tű528 60623 ea
Rácsa . . . •
*Kurjáeska. . .

▻616
5323544 606 a j< 0) ■- M 'S
c <U 

‘0.5

6™ 3 0
613 354
624 408
632 416
643 427
668 : 445 
710 ! 468

Csene ....
Toron tál-Újvár .
Oregfalu . • •
Ó-Telek . . .
Jánosíoíd . • •
Párdány . • •

T Fény .... 
érk Módos (6.) . •
érk. Temesvár-Józsefváros (6.) .
ind. Temesvár-Józsefváros (6.) . . érk.

5Ü
518

O)Ti
TZa;m
G• . iud.5!0721 CDi T!! . ind. V -V-.925 7013724 2527 I 235

514
455

519 iud. Módos (6.) . .
érk Szécsány (4. 3.) 

£12 érk. Versecz (3.) . . ,
í 55 ind Versecz (3.) . • «
250 ind. Alibunár (4.) . . •
551 ind. Szécsány (4. 3.)

$ Szárcsa . . . .
I *Lajosmajor . .

*Puszta-Kenderes

• • érk,
. . ind.
. . ind.
* . érk.

540
605

803505 1030érk
4Ü 108802 • . érk.
434 1254607816
421 1238620828

1230413836 1 6^ 1
84n 6^£ T Lázárföld . .
857 652 érk. Sándorudvar (2.)
900 i 655 ind. Sándorudvar (2.)
909 706 ind. *Nagy-Becskerek-Gy telep ind., 342
918 7HÍ érk. N.-Becskerek-Bpart (7. 2.) ind. 333
928 __ ind. N.-Becskerek-Bpart (7. 2.) érk. —

érk. Nagy-Becskerek (8. 2.) 
érk. Szeged (8.) ....
érk. Budapest-ny p. u. (8.) .

! érk. Nagy-Kikinda (8. 9.) . .

405 1222. . 6
• . ind.
. . érk.

1159352
361 1158

1148
113«

i

. ind. 

. ind. 

. ind. 
. . ind.

933
357
740
149

. érk. fzs'710! 71*
. 954 240 1258

ind. Budapest ny.-pály&udv. .
„ Szeged ...............................
„ Báziás
„ Orsóvá . . . • .
„ Arad...............................
„ Bazi is-fördó . . • .
„ Márta-Radna ....

ind. Temesvár-Józsefváros érk. 
W Szabadfalu . .

Utvin . .
Román-Seent-Mihály
Paráae...........................
Uj-Péos ••»••« 
Gyülvésa ..... 
Rudna .....< 
♦Feodor...........................

160«I 13«ti
10«1043II

1030II
1243

fi

724 905
054TIS

708 844
666 834
6« 821

804625
604 741
552 723
540 7U

7 06& 0*8T Keresztes 
érk. Módos (1.)......................ind.
érk. Szécsány (ló..... ind. 

„ Nagybecskerek-Bpart (1.) • „
Zsombolya ;i.) .

520 666
455 630
388 456

241V

érk. i 918 715ind. Nagybecskerek-Bp.irt (1.)
„ Zsombolya (1.) • •
„ Alibunár (4.)

ind.Szécsány (1. 4.) . .
érk. Csott (4.) .... 
ind.Csott (4.) .... 
órk.Bóka ..»•••
ind.Bóka...........................
^ Kanak......................

O-Lécz......................
Széchenfalva R.-Istvánvölgy
Györgyháza . • •
Uj-Zichyfalva . . •
Nagy-Margita . . .
Laudontanya . . •
^Szivattyútelep . .
Bethlentanya . . .
*Tomos-Paulis. ; .

T Verseozrét ....
érk. Versecz......................
érk. Temesvár-Józsefváros 

,, Báziás • . .

944
1030

érk.
ind.
érk.
ind.

524730
516722
514721
506714
469712érk
435A 668
421648

036 409
6*° 344
007 326
567 308
547 248
538 237
5EI «23

2115^7
203m 511

ind. 5£6
ind. —

155
10 0

s|8 I 959

Vissza.Számos — Ántaifalva.

333

530
538
539
546
549
606
616
681
642
666
711
720
728
740
760
768
803
130
925

Oda.

Oda.
Oda.

‘ V.-v.
I 7014 

1-111

Vissza.Teraesvár-józse-fváros—Módos.Oda.
Sz.-v. V.-v. íI Sz-v. I V.-v.

6. 7601 7613.1 

I—III. osztály
17602.1 7612.

I—HL osztály

. érk. 715ind. Nagy-Becskerek (1. 4 ) . 
„ Szécsány (4.) ■
,, Versecz (4 3.) . .

ind. Számos (4.) . .
Y Lajosfalva . . .

érk. Antalfalva (2 ) . .

610
849• * >f

. • érk.

. . Á 
. ind.

érk. PancsovE-József - áros (2.) . ind.

412
362
330
ISO

B:©e3K©3a.3rv'é#-é.xa.3rú. ■veaaAl.

Zsoiíibo!yR--Hagy-Baö8k6r8k-Bégapart. Vissza.Oda.

Sz.-v.
7401.7402.

I—III, osztályI—III.

Vissza.Szécsány—Versecz.Oda.
I Sz.-v.J VC-v._
7201. 7211.

! I III. osztály!

! Sz -v. I V,-v.
7202 7212. 3.
1—

utat és Tífflísiár—Misí 1.1 Tasit Betol.

!öil 1l é.

Érvényes 1903. évi május hó l-to!.
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THIERRY Á. gyógyszerész CSODA-RALZSiWj.Ä

Í'£Í§$U0
9a legjobb diátetikus háziszer

emésztési zavarok, gyöngeség, rosszullét, gyomorégés, puffádtság síb. ellen; | 
hatása köhögésenyhitő, görcscsillapitó, nyálkaoldó, tisztitó. 12 kis vagy 6 duv'. | 

üveg ládával együtt bérmentve 4 korona.
Thierry Ä, gyógyszertára az „Őrangyalához Pregrada, Rohitsch-Sanerbrnnn inéi a. |

-... I Valódi csakis az apáca-védjegygyel. ......—
— Ezen szer nagyon ajánlatos utazások alkalmával.

Wé1^8

r@nSi í
í
$

"e
íMiért SZCnved? mikor biztos gyógyító hatásra van kilátás még a legrégibb sebeknél 

Thierry A_. gyógyszerésznek egyedül valódi
—... Ceaa.tifolia.-lcen.ocse

S'lmtZPFSfPl Aiinthplrp használatánál, amely által majdnem minden alkalommal, még a fájdalmas és veszélyes műtétek vagy a::;;. il.v - : ;
elkerülhetők és utulérhellen úgy a sebek gyógyításában, mint a fájdalom enyhítéseken is. ; z- ;i ^ 
kenőesesel egy 14 éves már gyógyíthatatlannak tekintett csontszut gyógyítottak meg. svi ! ■■
újabban egy 22 év óta tartó súlyos rákszertt betegséget, a valódi CentifoUaOcenScs haszn/, !*•;.> ó
mekágyas fajó mellére, tejfolyás megakadásánál, mell-megkeményedés, orbánc, minden idült Imjo:. :.a! 
lábak vagy tagokra, sebek, sófolyás, dagadt lábaknál, sőt csontszúnál is: ütés-, szúrás-, vágás-, zúzás- >■ - 
minden idegen anyag, mint üveg vagy faszilánk, homok, serét, tövis stb. kiszívására; mindenf- ■■ 
kelések, támadások, pokolvar, sőt rákbajnál is; giliszta ellen, körömméreg, pörsenés, sebes lábak, liiiildv; 
égési sebek, fagyos tagok, a beteg fekvéstől faradt tagjaira, nyakdaganat, a vér betegségei, fülfoly.s. . 
ótvar stb. bántalmak ellen. Két tégelynél kevesebb nem küldetik: a szállítás csakis az árnak elül-'-1 - ! 
vagy utánvét mellett történhetik. Két tégely ára szállitó-levéllel, portó és csomagolással együtt 3 kői' :

► Számtalan elismerő-levél áll rendelkezésre. Mindenki óvatik a hatástalan hamisítványok v:W.: kisáiid ij
tessék ügyelni, hogy minden tégelyre a fönti védjegy és a cim ; „Schutzengel Apotheke des A. Tllicrrv in | 
Pregrada*4 beégetve legyen. Egyedül valódi Centifolia-kenőcsöm utánzóit, hamisítóit és a hamisítványok el- ^ 

lü adóit a védjegytörvény alapján szigorúan mc-gbüntettetem.
Egyedüli készítője

is a

a
í

;■

::

Cl é-5

PREGRáDA.
Thierry (Adolf) gyógyszerész „Schutzegel Apotheke“ Pregrada bei Rohitsch-Sauerbruan. 1

Központi raktár: Budapest Török J. gyógyszertárában, Zágráb. Mittelbach S. gyógyszertárában, Becsben C. Brady gyógyszertárában.
Nagybecskereken Jakobi Armin gyógyszertárában
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Budapest, VII., Erzsébet-kSrat 54. J 
.Tulajdonos: Leopold Gyula

r 'Hőtel PÁRIS
Szállodás; SIMON PÄU 

BUDAPEST, VI-, VÁCZI-KÖRUT 25. szá». j 
100 szoba I frttól feljebb kiszolgálásáéi egy8tt.| 
Fürdők, elegáns kávebáz, éttere» éo eőrcssr-h 
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Újabb haladás!
Kérje mindenütt csakis

az uj Eisenstádter-féle
jejegyzef! -

f[\EGLASINE
f ^ j| padlófénymázt. Gyári jegy: I 
! I „VA8L0VAG“ törvénye- |

' sen védve.
2 óra alatt megszárad oly 
keményre, mint a borostyán. 
Kiadós! Mosható! Tükör-

l!

1

Védjegy

v:15 iova^ fényű! Tartós! Szagtalan!

EGLASINE padlófénymáz
utólag nem ra­
gad, így tehát 

sem por, sem piszok a padlóba nem 
hatolhat be. EGLASINE használat­
ban a legolcsóbb beeresztö szer pad­
lóknak és konyhabútoroknak. Ta­
karékos használat mellett 1 kg. ele­
gendő 12 ü-méter területre az Eisen­
städter testvérek fénymázgyárából.

Kapható minden nagyobb fűszer- és 
festékára kereskedésben.

s * gybeoskereken:
Ilaideggor Ödön, Prandell Re«», Ro’sa Béla, 

Ro ea Ignác és Deutsch Márton cégeknél.

r
1903. szeptember 5. TORONTÁL.

9

SOK PEXZT!
1000 koronát is havonta szerezhet bárki 
becsületes utón. (Mellékkeresetképpen is.)

Bővebb felvilágosítást következő címen 
kell kérni:

===== „Reell 72 “ - - -
Annoncen-Abtcilung des „Merkur1 

Stuttgart. Bergstrasse. I
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Zsákok.
Legjobb és legolcsóbb bevásárlási 

forrás uj és használt

ákoknakrr-•iaJ O
és minden fajta vízhatlan ponyváknak

WlNHLtEF? ZSIGMOJSiD-nál
Budapest. VII., Nyár-utca 23. 549-10.10

wí* s
1T ez.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, 
hogy a helybeli „Temesvári gyár- 
város i“ sörraktá ramba n, 
előnyösen ismert sör mellett, még az

*
1

ezen

1 i

Ó-Pilsenetzi Sörgyár4 »
4

(Pilsen mellett)

készítményeinek kizárólagos rak­
tárát is átvettem.

Felhívom b. figyelmét ezen legjobb 
hírnevű sörre, amely a világ minden 
részében legnagyobb elterjedtségnek 
örvend, azzal, hogy raktáramban min­
denkor úgy hordóban, mint naponta 
frissen töltött, jégbehütött palackokban 
kapható és kívánatra a házhoz is 
szállíttatna.

Kérem szives érdeklődését és kivánaíra 
szívesen szolgálok legolcsóbb árajánlattal

Kiváló tisztelettel
PÓT! FERENC

sör raktár, (643-10.9 
Eötvös-utca 5., a régi posta-épülettel szemben. p

— - Telefon 105.

# 1
1

1

14
4
4
4

9

4 *4 40m

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.

-

Világosi Cognac-gyár 
^^Részvény-Társaság

Mónes-Magyarád-Hegyalján.

Posta és vasútállomás:

Világos.

Ajánlja elismert minőségű 
cognacgy ár tm an yait.

Főraktár: Krecsmáry & Melkuhn nál

—— t

A

drogueria, Nagybecakerek

Minden háziasszony Í577-20.9)!

üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen > maláta 
kávét«,hanem mindég határozottan »Kathreiner-fóle« Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

Ki i

Keil-féle viasz-kenöcs kemény palló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymaz 45 kr. 
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Kézmárszhy Tivadar ár., Wagner János 
dr. és Ángyán Béla dr. egyetemi tanárok, 
a kénmentes „Ilona“ artézi vízről szóló 
véleményükben mondják, hogy az feltét­
lenül baktériummentes. Járványos beteg­
ségek fellépténél, a mikor a vízvezetéki, 
vagy kutviz az egészségre ártalmas lehet, 

annak élvezete nagyon ajánlható.
(600-20.20)

Kapható majdnem az összes vendéglő-, főszer és 
csemegekereskedésekben.

Á r a, k házhoz s z á. 1 I i t v n:
1/2 liter töltés 14 fillér.
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Megrendelések KLEIN IZIDOR urnái Nagy becs­
kerek, Gimnázium-utca 412. eszközölhetek.

= Telefon 74. =

I

9
1
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m

Alapittatott 1891-ben.
KD=““=-=

Kitűnő zongorákat
l!

I ; csak s elsőrendű gyárosoktól 
tartok állandóan raktáron.:

! 8

! S Olcsó arak 5
részfizetésre is,

1 Régi zongorákat újakkal cserélek 
fel és elvállalok mindennemű ja­

vítást, hangolást stb.

•(

;

-1

-
(683-12.2) :

WEISSER ADÓN 1

. orgonaépltő és zongorahangoló 
Nagybecskerek, Gizella-part 6. sz. £)

mmm— m

Mindenkor kaphatók

ROfS A IGNÁC cégnél Nagybecskerek*

a kénmentes ártézi vízről.

Orvosi vélemény

TORONTAL. 1903. szeptember 5.8
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Ilona

1

öteöni-iníézet
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Gabona zsákokat kölcsönzők 
a legelőnyösebb feltételek 

mellett.

Kertész Márk
Gabona-tér, Zavisits-ház. 

(Telephon.)(572—12 9)

Nagybecskereken.
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